

б) Здійснення перевірки службами внутрішнього контролю дотримання вимог законодавства в частині організації документування операцій, пов'язаних з обліком запасів.

Отже, щоб забезпечити правильне проведення обліку виробничих запасів на підприємстві, необхідно проводити контрольні заходи (ревізії, звірки, інвентаризації). Це знижує ризик неефективної системи збору і реєстрації оперативного факту.

Список використаної літератури:

1. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси»: затверджено наказом Міністерства фінансів України від 20.10.99 № 246, зі змінами та доповненнями // <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99>.

2. Виробничі запаси: їх суть, облік та особливості оцінки / Головачко В.М., Копча В. В. // VII Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю» 19 листопада 2019 р. м. Мукачево.

3. Максименко Д. В. Теоретичні аспекти аналізу виробничих запасів підприємства / Д. В. Максименко, У. Ю. Староста // Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю : матеріали VI Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (22 листопада 2018 року) / гол. ред. М.В. Реслер. - Мукачево : МДУ, 2018. - С. 60-64.

Бабіч Віктор Вікторович

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»
спеціальності «Облік і оподаткування»,

Максименко Діана Вікторівна

к.е.н, доцент, завідувач кафедри обліку і

оподаткування та маркетингу,

Мукачівського державного університету

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНOSTI

Однією зі складових ефективного функціонування бухгалтерського обліку є його організація. Організація бухгалтерського обліку на підприємствах не регламентується нормативними документами, однак це не зменшує її значення, а лише підкреслює всю складність цієї проблеми, яку необхідно вирішувати у науковому, методологічному та практичному аспектах. Організація обліку – це сукупність дій зі створення цілісної системи бухгалтерського обліку, підтримання і підвищення рівня її організації, функціонування якої спрямоване на забезпечення інформаційних потреб користувачів облікової інформації, включаючи вибір форм організації та формування матеріального й інформаційного забезпечення облікового процесу.

Основними завданнями організації обліку дебіторської заборгованості є [1]:

- вибір оптимальних для підприємства критеріїв класифікації дебіторської заборгованості;
- вибір методу визначення резерву сумнівних боргів;
- розробка графіка документообігу для документів, що підтверджують виникнення дебіторської заборгованості за товари, та доведення цієї інформації до виконавців;
- достовірне відображення дебіторської заборгованості у реєстрах і звітності.
- вибір облікових реєстрів, в яких відображається дебіторська заборгованість, та доведення цієї інформації до конкретних виконавців.
- організація передачі інформації з облікових реєстрів до центральної бухгалтерії для її відображення у звітності.

Головними завданнями управління дебіторською заборгованістю є:

- підвищення конкурентоспроможності продукції на ринку за допомогою відстрочення платежів;
- сприяння зростанню обсягу продажів шляхом надання комерційного кредиту;
- розрахунок прогнозного розміру резерву сумнівних боргів;
- надання рекомендацій щодо зменшення кількості фактично або потенційно неплатоспроможних покупців.
- визначення ступеня ризику несплати рахунків покупця [2].

Довгострокова дебіторська заборгованість – сума дебіторської заборгованості, яка не виникає в ході нормального операційного циклу та буде погашена після дванадцяти місяців з дати балансу [1]. При цьому слід розуміти, що при віднесенні заборгованості до поточної або довгострокової до уваги береться не загальний очікуваний строк оплати згідно з договором, а очікуваний строк до погашення, який залишився з дати балансу.

Достовірна оцінка довгострокової дебіторської заборгованості має суттєвий вплив на правильне відображення інформації в облікових реєстрах і звітності. Важливу роль при цьому відіграє принцип обачності, який передбачає застосування в бухгалтерському обліку таких методів оцінки дебіторської заборгованості, які будуть запобігати завищенню оцінки активів.

Порядок і форми розрахунків між постачальником і покупцем визначаються у господарських договорах. Бухгалтер повинен звернути увагу на відповідальність істотних умов договору вимогам чинного законодавства.

На сьогодні в Україні розповсюджений такий вид розрахунків, як бартерні операції. Товарообмінна (бартерна) операція – це господарська операція суб'єкта підприємницької діяльності, яка передбачає розрахунок за продану продукцію (роботи, послуги) в іншій, ніж грошовій, формі, включаючи різні види погашення взаємозаборгованості між сторонами господарської операції без проведення грошових розрахунків.

При відвантаженні товару (виконанні робіт, наданні послуг) за бартерним обміном в обов'язковому порядку складаються рахунки – фактури, накладні, акти тощо, в яких зазначається окремим рядком сума податку на додану вартість, дата

складання, найменування і адреса постачальника та покупця. [2].

Поточна дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги визнається активом одночасно з визнанням доходу від реалізації товарів, виконання робіт, надання послуг і оцінюється за первісною вартістю. У випадку відстрочення платежу з виникненням від цього різниці між справедливою вартістю дебіторської заборгованості та номінальною сумою грошових коштів, що підлягають отриманню за товари, така різниця визнається дебіторською заборгованістю за нарахованими доходами (відсотками) в період її нарахування.

Облік операцій по дебіторській заборгованості здійснюється на підставі господарських договорів та первинних документів, що засвідчують факт здійснення господарської операції. Завдання організації документування цих операцій – скласти графік документообігу із зазначенням конкретних виконавців, дат виписки та передачі документів до архіву.

Належна організація обліку дебіторської заборгованості сприяє ефективному управлінню її розмірами і термінами на підприємстві та посиленню контролю за своєчасним здійсненням розрахунків.

Список використаної літератури:

1. Чебанова Н.В., Василенко Ю.А. Бухгалтерський фінансовий облік: Посібник. - К.: Видавничий центр "Академія", 2012. – 672 с.
2. Шип В.Ю. Дебіторська заборгованість: сутність та класифікація / В. Ю. Шип // Науковий вісник Ужгородського університету. Економіка. - 2016. - Вип. 29, Ч. 2 : Удосконалення обліку, аналізу, аудиту і звітності в сучасних умовах глобалізаційних процесів у світовій економіці. - С. 96-99.

Вакула Михайло Михайлович,
здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»
спеціальності «Фінанси,
банківська справа та страхування»,
Головачко Василь Михайлович,
к.е.н., доцент кафедри обліку і
оподаткування та маркетингу,
Мукачівського державного університету

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ

Проблема безробіття є однією з найгостріших проблем розвитку сучасної економіки. Усі країни світу прикладають багато зусиль для подолання даного явища, але жодній ще не вдалося ліквідувати його повністю. Тому безробіття є центральною соціальною проблемою сучасного суспільства.

В Україні безробіття набуло масового характеру і складає реальну загрозу для державного та суспільного добробуту.

На сьогоднішній день дана тема є особливо актуальною через поширення пандемії коронавірусу, адже багато підприємств змушені були значно скоротити



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>